

Závěrečná zpráva ze studijního/pracovního pobytu

Akademický rok 2014-2015

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete na adresu hrabovska@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese :
<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Studijní pobyt se uskutečnil v rámci tohoto programu:

1. mezivládní dohody – výběrová řízení, kvóty
2. freemover
3. meziuniverzitní/mezifakultní dohody
4. ISEP
5. FM EHP
6. Jiná typ studijního programu

Osobní údaje

Získaný akademický titul:	Bc.
Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Fakulta sociálních studií (FSS)
Obor studia:	Mezinárodní vztahy
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí:	Probíhající magisterský navazující program
Název zahraniční organizace:	Velvyslanectví České republiky v Limě, http://www.mzv.cz/lima
Hostitelská země:	Peru
Začátek pobytu:	12.1. 2015
Konec pobytu:	31.3. 2015
Počet měsíců:	2,5
Jazyk:	španělština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano** Ne
Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano** **Ne**
Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano** Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

<p>Jaký byl Váš postup při zajišťování stáže?</p> <p>Nejprve jsem rozeslala žádosti o poskytnutí informací ohledně možného absolvování stáže na vybraných zastupitelských úřadech ČR v Latinské Americe. Následně jsem jednala s některými z nich ohledně data možného nástupu apod. Zaslala jsem požadované dokumenty dle stránek MZV a poté doladřovala praktické náležitosti stáže.</p>
<p>Jaké dokumenty jsou potřebné k přijetí na stáž do této organizace?</p> <p>Životopis, vyplněná žádost MZV, kopie cestovního pasu, výpis z rejstříků trestů</p>
<p>Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?</p> <p>Záleží na vytiženosti zastupitelského úřadu (v případě LA optimálně 1 semestr předem)</p>
<p>Bylo potřeba vízum?</p> <p>Ne</p>
<p>Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: -</p> <p>délka čekání na vízum: -</p> <p>výše poplatku za udělení víza: -</p>

2. Průběh stáže

Měnil/a jste během pobytu pracovní plán stáže (training agreement)?

Ne, vše probíhalo bez problémů přesně podle popisu v training agreement

Co je důležité vyřídit hned po příjezdu? Jaké náležitosti a na kterých úřadech?

Vzhledem k tomu, že není potřeba žádná zvláštní vízum, nenavštívila jsem žádný úřad.

Popište Vaši práci/činnost v zahraniční organizaci. Napište, co konkrétně jste dělal/a, zda odpovídala práce domluveným podmínkám a Vašemu domácímu oboru studia, zda byla Vaše práce samostatná a zodpovědná, orientační pracovní doba.

Pracovní doba odpovídala klasickému pracovnímu týdnu tj. pondělí - pátek, 8 hodin denně + hodinová pauza na oběd. Práce probíhala podle domluveného a schváleného plánu, mými úkoly tedy bylo zpracování dokumentů podle pokynů zadání vedoucího stáže – tajemníka pro ekonomickou a kulturní sekci. Hlavní náplní mé práce byla analýza ekonomické a politické situace zemí v působnosti ZÚ, především pak vypracovávání tzv. Souhrnných teritoriálních informací o Peru, Ekvádoru a Bolívii pro portál ČR k podpoře podnikání a exportu a podkladových materiálů pro interní účely. Rovněž jsem se podílela na jednání k plánovaným kulturní akcím a proexportním aktivitám, což nepochybně spadá do oboru mezinárodních vztahů. Rozsah zodpovědnosti a samostatnosti přidělených úkolů byl nad má očekávání.

Zhodnoťte přístup k informacím (způsob získávání pracovního materiálu, vybavenost knihovny, dostupnost počítačů atd.)

Pracovala jsem na vlastním (přiděleném) počítači se sdíleným diskem pro interní komunikaci. Rovněž mi byla přidělena vlastní kancelář s běžným kancelářským vybavením.

Způsob získávání pracovního materiálu do značné míry závisel na mě (většina práce závisela na dohledání v rámci internetových zdrojů), avšak v případě potřeby jakýchkoli interních podkladů, nebyl nejmenší problém je obdržet v co nejkratší možné době.

Pořádá organizace anebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro zahraniční stážisty?

ZÚ v době mé stáže žádnou akci pro zahraniční stážisty či studenty nepořádal (vyjma programu pro "krajany" obecně) a co se týče místních studentským spolků, s těmi jsem nepřišla do styku.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: "Studenstský dům Baca Flor" ve vlastnictví soukromé osoby. Dohromady 15 pokojů, každý měl vlastní pokoj, společné sociální zařízení, společná kuchyn, jídelna a společenská místnost. Pořádek společných prostor měla na starosti paní uklízečka, která docházela 6 dní v týdnu.
Cena měsíčně: 230-250 EUR (Cena v EUR měsíčně:)
Popište vybavenost, co si přivést....možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu... V Peru není koncept "kolejí" moc rozšířený, většina studentů/stážistů bydlí na privátech nebo ve "studentských domech". Rozhodně doporučuji si přivést notebook a pro užívání místní mobilní sítě "nechytrý" tj. starší mobilní telefon. Jinak oblečení a ostatní věci podle ročního období- v létě (leden-březen) hl. dobrý opalovací krém, v zimním období (duben-prosinec) doporučuji teplé oblečení (i když to na první pohled nevypadá i v Peru dokáže být značná zima!).
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Záleží na vytíženosti místa a období pobytu, ale cca tři až dva měsíce předem
Jaké jsou možnosti stravování? Restaurace, pouliční stánky nebo svačina z domu
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Záleží na části města, ve které se nakupuje. Obecně platí, že na tržištích jsou ceny poloviční než v supermarketech, avšak na kvalitu zdejších potravin se nedá příliš spolehnout. Ovoce a zelenina jsou cenově více méně srovnatelné jako v ČR, jinak zbytek (pečivo, maso, drogerie) je v <u>Limě</u> většinou o 30-50% dražší než v ČR.
Způsob dopravy do místa pobytu: z ČR do Peru letecky Orientační cena: zpáteční letenka 25 000 - 35 000 Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Většinou platí, čím dříve si letenku koupíte, tím levnější je, popřípadě je dobré sledovat akce leteckých společností především KLM, AirFrance, Iberia atd.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) V Limě neexistuje klasická městská doprava. Spojení zajišťuje množství soukromých dopravců od klasických autobusů až po mini osobní dodávky pro max. 10 osob. Nelze zde proto zakoupit žádnou časovou jízdenku/tramvajenku. Veřejná doprava obecně však drahá není. Většinou se neplatí víc jak 2,5 solu tj. 20 Kč. Velmi rozšířené jsou i taxi, avšak tam je cena o 100-200% vyšší. Pěšky záleží na oblasti ve které se člověk pohybuje, ale obecně v těch "lepších" čtvrtích se pěšky chodit dá. Na kole doporučuji jezdit výhradně po cyklostezskách, kterých však v Limě moc není.
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Pokud je pobyt max. 90 dní, není třeba zařizovat nic.

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno pořídit jiné než české pojištění?) Použila jsem zdravotní pojištění k platební kartě - student (ročně 1500kč).
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Tipy na využití volného času: Cestování v rámci Peru popř. LA regionu. V Limě pak pláže a parky na "malecon", turistické a zábavní čtvrti Miraflores, Barranco. Koloniální památky v historickém centru. Výlety po okolí - Cerro san Cristobal atd. Pro milovníky umění muzea či divadla - Museo de Lima, Museo Larco, Museo Metropolitano, Museo de Arte Italiano atd.

4.Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS	17.500 Kč celkem
Měsíční stipendium v Kč:	7.000 Kč
Počet podpořených měsíců:	2,5
Celkový počet měsíců:	2,5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. K financování pobytu jsem využila především vlastních úspor a podpory rodičů. Rovněž jsem obdržela fakultní stipendium ve výši 35 000 Kč.	
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu (tj. bez cesty tam a zpět)? V Kč měsíčně: 13.000 Kč V EUR měsíčně: cca 500 EUR Z toho stravování (uveďte měnu): 5.000 Kč Z toho ubytování: cca 6.500 Kč Z toho cestování a volný čas: 1.500 Kč	

Zkušenosti s bankovními účty/službami. Doporučujete účet zřízený v zahraničí, používání české platební karty...

Používala jsem českou platební kartu. Nejlepší je všude platit kartou (v Limě mimo večerky

a tržiště bez problémů), z bankomatu lépe vybírat co nejvyšší částky v dolarech a poté je směnit na peruánské soly podle potřeby.

Platil/a jste na zahraniční organizaci nějaké poplatky? (pojištění, materiál atd.)

Ne

Získal jste mzdu od hostitelského podniku/organizace? Ne

Pokud ano, kolik činila Vaše mzda měsíčně?

V EUR -

V Kč -

Jiné výhody od hostitelské organizace?

Ne

Je potřeba počítat s větší částkou na začátku pobytu? Pokud ano jakou a k jakému účelu?
Letenka (36.000 Kč), první splátka za ubytování (6.500 Kč) + počáteční vratná kauce (1.000 Kč),
první nákup základních potravin (1.000 Kč).

5. Uznání zahraniční stáže domácí fakultou

Je pracovní stáž součástí Vašeho studijního oboru? Ano
Pokud ano – je povinnou nebo volitelnou součástí?
Povinně-volitelná součást (kreditů B typu)

Jakým způsobem Vám bude pracovní stáž v zahraničí uznána na domácí fakultě?
V rámci předmětu "Zahraníční pracovní pobyt"
Kolik získáte /jste získal/a ECTS kreditů? 20

Byly závažné problémy při vyřizování uznání stáže?
Závažné problémy se nevyskytly, pouze snad nepříliš uživatelsky přátelské bylo zadávání zahraničního pracovního pobytu do Isu.

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Souhlasíte s tvrzením, že díky zkušenostem nabytým v průběhu stáže se Vám podařilo více rozvinout Vaše kompetence pro práci ve Vašem oboru? Ano, získala jsem lepší orientaci v regionu tj. prohloubila teoretické znalosti + jsem získala i řadu praktických dovedností v rámci běžné agendy na zastupitelském úřadu.
Měla byste zájem o další pobyt v zahraničí? Ano Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? Možnost poznat práci diplomatů a zaměstnanců úřadu a to jak v něm, tak i mimo něj. Možnost zdokonalit se ve španělském jazyce a poznat zcela odlišnou kulturu a její zvyky včetně impozantní přírody.
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Věci běžné denní potřeby, oblečení a doplňky spíše nenápadné, neokázalé, starší mobilní telefon pro používání "na ulici".
Co Vás nejvíce překvapilo na úřadě pozitivně: Vstřícnost a ochota zaměstnanců.
Co Vás nejvíce překvapilo na úřadě negativně:

Množství každodenní agendy, kterou je třeba automaticky zpracovat, bez ohledu na to, jaký to má skutečný přínos.

Další komentář:

Je třeba se připravit na úplně jinou mentalitu, kulturu, zvyky a chování v porovnání s Evropou.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.